
№ Задание Баллы 

АЛГЕБРА 

1. Вычислите значение выражения  log3 36 − 2 log3 2. 
Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 

2. Решите на множестве  ℝ   уравнение  √4𝑥𝑥 + 12 = 𝑥𝑥. 
Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 

3. 
Дана матрица 𝐴𝐴 = �

1
𝑥𝑥−1

9
𝑥𝑥 𝑥𝑥3(𝑥𝑥 − 1)

�. Найдите действительные значения 𝑥𝑥, 

при которых матрица 𝐴𝐴 обратима.  
Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 



4. Дано выражение  𝐸𝐸(𝑧𝑧) = 𝑝𝑝𝑧𝑧2 + 𝑝𝑝2𝑧𝑧 + 2 − 6𝑖𝑖. Найдите действительные 
значения 𝑝𝑝, при которых   𝐸𝐸(1 + 2𝑖𝑖)  есть действительное ненулевое число. 
Решение: 
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5. Решите на множестве ℝ неравенство  log3−𝑥𝑥0,25 ≤ − 2.  
Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 



ГЕОМЕТРИЯ    
6. На рисунке, точки 𝑀𝑀 и  𝐵𝐵 принадлежат окружности с 

центром 𝑂𝑂 таким образом, что прямая 𝐴𝐴𝐴𝐴 является 
касательной к окружности, а отрезок  𝐴𝐴𝐴𝐴 содержит  
точку 𝑂𝑂.  Найдите градусную величину угла 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂, 
если известно, что 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 3 см, а радиус окружности 
имеет длину 1 см. 

Решение: 
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Ответ:___________________________________________________________. 

7. Найдите объем правильной четырёхугольной 
пирамиды, у которой все рёбра имеют длину 6 см.  
Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 



последовательность 

8. В равнобедренную трапецию можно вписать 
окружность. Длина меньшего основания трапеции 
равна 3 см, а угол при большем основании равен 60°.  
Найдите длину радиуса окружности, описанной 
около трапеции. 
Решение:  
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Ответ:___________________________________________________________. 

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ 
9. 

Исследовать на монотонность (𝑎𝑎𝑛𝑛)𝑛𝑛≥1, 𝑎𝑎𝑛𝑛 = 2𝑛𝑛
𝑛𝑛+1

. 
Решение: 
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Ответ:___________________________________________________________. 

10. Дана функция  𝑓𝑓: (0; +∞) → ℝ,    𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 8 ln 𝑥𝑥 − 𝑥𝑥2.   

 a) Написать уравнение касательной к графику функции 𝑓𝑓 в точке с абсциссой  
𝑥𝑥0 = 1. 
Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 



 

 b) Вычислите:  lim
𝑥𝑥→0

𝑓𝑓(𝑥𝑥+1)+𝑥𝑥2+2𝑥𝑥+1
2𝑥𝑥

. 

Решение: 
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Ответ:___________________________________________________________. 

c)  Вычислите: ∫ 𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑𝑒𝑒
1  

Решение: 
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Ответ:___________________________________________________________. 

ЭЛЕМЕНТЫ КОМБИНАТОРИКИ. БИНОМ НЬЮТОНА. 
ЭЛЕМЕНТЫ ТЕОРИИ ВЕРОЯТНОСТЕЙ И МАТЕМАТИЧЕСКОЙ СТАТИСТИКИ 

11.  В одном магазине работают секции A, B и C. В течение часа в магазин заходят 
7 человек. Каждый из них может произвольно зайти в одну из секций. Найдите 
вероятность того, что 3 человека заходят в секцию A, 2 человека – в секцию B и 
2 человека – в секцию C.  

Решение:   
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Ответ:___________________________________________________________. 



Приложение 

log𝑎𝑎 𝑏𝑏 − log𝑎𝑎 𝑐𝑐 = log𝑎𝑎
𝑏𝑏
𝑐𝑐

,  𝑎𝑎 ∈ ℝ+
∗ ∖ {1},  𝑏𝑏, 𝑐𝑐 ∈ ℝ+

∗  
log𝑎𝑎 𝑏𝑏𝑐𝑐 = 𝑐𝑐 log𝑎𝑎 𝑏𝑏 ,  𝑎𝑎 ∈ ℝ+

∗ ∖ {1},  𝑏𝑏 ∈ ℝ+
∗ , 𝑐𝑐 ∈ ℝ 

 
(𝑥𝑥𝛼𝛼)′ = 𝛼𝛼 𝑥𝑥𝛼𝛼−1, 𝛼𝛼 ∈ ℝ 

(ln 𝑥𝑥)′ =  1
𝑥𝑥
 

𝑦𝑦 = 𝑓𝑓(𝑥𝑥0) + 𝑓𝑓′(𝑥𝑥0)(𝑥𝑥 − 𝑥𝑥0) 

�𝑥𝑥𝛼𝛼𝑑𝑑𝑑𝑑 =
𝑥𝑥𝛼𝛼+1

𝛼𝛼 + 1
+ 𝐶𝐶, 𝛼𝛼 ∈ ℝ ∖ {−1} 

�𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑔𝑔′(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑 = 𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑔𝑔(𝑥𝑥) −�𝑓𝑓′(𝑥𝑥)𝑔𝑔(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑 

�𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢𝑢 = 𝑢𝑢𝑢𝑢 − �𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣 

lim
𝑥𝑥→0

ln(1 + 𝑥𝑥)
𝑥𝑥

= 1 
𝑎𝑎

sin𝛼𝛼
=

𝑏𝑏
sin𝛽𝛽

=
𝑐𝑐

sin 𝛾𝛾
= 2𝑅𝑅 

𝒱𝒱пир. =
1
3
𝒜𝒜осн. ∙ 𝐻𝐻 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)𝑛𝑛 = 𝐶𝐶𝑛𝑛0𝑎𝑎𝑛𝑛 + 𝐶𝐶𝑛𝑛1𝑎𝑎𝑛𝑛−1𝑏𝑏 + 𝐶𝐶𝑛𝑛2𝑎𝑎𝑛𝑛−2𝑏𝑏2 + ⋯+ 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑘𝑘𝑎𝑎𝑛𝑛−𝑘𝑘𝑏𝑏𝑘𝑘 + ⋯+ 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑛𝑛𝑏𝑏𝑛𝑛 
𝑇𝑇𝑘𝑘+1 = 𝐶𝐶𝑛𝑛𝑘𝑘𝑎𝑎𝑛𝑛−𝑘𝑘𝑏𝑏𝑘𝑘,𝑘𝑘 ∈ {0, 1, 2, … ,𝑛𝑛} 

𝐶𝐶𝑛𝑛𝑚𝑚 =
𝑛𝑛!

𝑚𝑚! (𝑛𝑛 −𝑚𝑚)!
, 0 ≤ 𝑚𝑚 ≤ 𝑛𝑛 

12. Найдите количество рациональных членов в разложении степени бинома   

�√5 + √53 �
100

. 

Решение: 
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Ответ:____________________________________________________________. 


